

Износковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

Год издания 28-й
№ 32
(5665)
28
апреля 2015 г.
вторник
Цена свободная

С Праздником Весны и Труда, дорогие земляки!



Дорогие земляки!

Примите искренние поздравления с Праздником Весны и Труда!

Возникший как День международной солидарности трудящихся, Первомай и сегодня является праздником, вдохновляющим людей на добрые дела и трудовые свершения.

Всё лучшее на земле из века в век создаётся неустанный работой, в которую человек вкладывает свои силы, энергию, знания и опыт.

Особая благодарность всем, кто вносит свой вклад в социально-экономическое развитие нашего края. Благодаря вашему добросовестному труду Калужская область сегодня один из динамично развивающихся регионов России.

Особенно ценно, что добрые трудовые традиции старших поколений продолжает молодёжь. Её достижения в производстве и науке, культуре, медицине и образовании создают надёжную основу для будущего процветания нашей земли.

В этот весенний день желаю всем жителям Калужской области больших профессиональных успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

1 Мая - День Весны и Труда!

В этот день стало добрым традицией чествовать тружеников, всех, кто достиг высоких результатов в своей профессиональной деятельности. Жителей нашей области всегда отличали любовь к труду, ответственное отношение к своему делу.

Именно поэтому депутаты Законодательного Собрания учредили почетные звания «Город трудовой славы» и «Трудовая слава Калужской области». В текущем году звание «Трудовая слава Калужской области» присвоено заводу «Тайфун» и Калужскому турбинному заводу.

Дорогие калужане!

От всей души поздравляем вас с этим праздником, желаем здоровья и сил, мира, добра и благополучия.

Депутаты Законодательного Собрания Калужской области.

Дорогие земляки!

Примите наши самые искренние поздравления с Праздником Весны и Труда!

Первомай - любимый всеми поколениями россиян праздник, когда даже в самых северных уголках нашей страны весна уверенно вступает в свои права, с ним связаны хорошее настроение и надежды на добрые перемены, согласие и мир в обществе.

Этот день символизирует также уважение к трудающемуся человеку и утверждает социальные ценности современного общества - достойные условия жизни, стабильную и интересную работу, хороший уровень заработной платы, право на защиту и поддержку государства.

У Износковского района богатая история трудовых достижений - наши земляки всегда славились умением самоотверженно работать в самых сложных условиях. На смену труженикам-первоходцам приходит сегодня наша молодежь, которая усердно учится, чтобы достичь профессиональных высот.

От всей души желаем вам прекрасного весеннего настроения, исполнения светлых надежд, мира, добра, уверенности в своих силах и успехов во всех начинаниях!

Пусть вместе с теплыми днями придут новые силы и идеи, а труд будет только в радость!

С уважением,

П. МАРКЕЛОВ, глава МР «Износковский район»,

В. ЛЕОНН, глава администрации МР «Износковский район».

Вниманию населения

29 апреля 2015 г. в 11.00 в здании администрации МР «Износковский район» по адресу: с. Износки, ул. Ленина, д. 27, в актовом зале - будет проводить личный приём граждан по вопросам прав и законных интересов несовершеннолетних детей специалист аппарата Уполномоченного по правам ребёнка в Калужской области.

По всем вопросам обращаться по тел.: 4-53-99, 4-54-32.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Настоящее счастье из земли прорастает

– издавна известно нам это мудрое изречение. От неё, земли-матушки, земли-кормилицы – вся наша жизнь, сила и достаток.

Сельское хозяйство – это не только древнейшее, но и достаточно распространённое занятие людей, а профессия хлебороба – не ремесло, а искусство – бессмертное, вечное.

Именно с этой профессией всегда связывал свои надежды на лучшее будущее Анатолий Васильевич Федоров, который 28 лет, с 1956 года, отработал преподавателем в Мятлевском СПТУ-20, обучая будущих механизаторов этому нелегкому ремеслу.

Земля-матушка лишь тогда дарит урожай, когда за неё ухаживает умелый хлебороб, вот и обучал он своих воспитанников специальности комбайнер, готовил мастеров-наладчиков, которых учили настраивать технику так, чтобы потери урожая были минимальны.

Родом Анатолий Васильевич из города Боровска, здесь он окончил школу, а потом и Боровский сельскохозяйственный техникум. На втором курсе обучения его в числе других призвали на армейскую службу, которую он проходил в воздушно-десантных войсках. После службы он продолжил обучение в техникуме на втором курсе. В 1956 году Анатолий Васильевич получил долгожданный диплом и специальность техника-механика.

В те годы в ответ на призыв партии тысячи агрономов, зоотехников, механизаторов сельского хозяйства ехали в деревню, был в их числе и Анатолий Васильевич, который по распределению после института был направлен в поселок Мятлево и практически сразу стал работать в Мятлевском училище. Человек увлеченный, знающий, он рассказывал ребятам о тракторе, как о живом существе. Для Анатолия Васильевича Федорова, дававшего в те годы уроки по зерновым и специальным комбайнам, а также по техническому обслуживанию машин тракторного парка, самый лучший отдых был в полях хозяйства района. Все свои отпуска он посвящал



Анатолий Васильевич Фёдоров со своими учениками.

жатве, работая на зерновых комбайнах. На его счету тысячи тонн намолоченного зерна, десятки благодарностей, потому что брался он за это дело не по необходимости, а по желанию.

Недавно попалась на глаза такая удивительная цифра, что за 28 лет работы в профтехучилище, Анатолий Васильевич дал своим знания 14 тысячам учащихся. Это очень большая для преподавателя цифра, удивительно, но практически каждому из них он мог часами рассказывать о премудростях сельскохозяйственной техники, а как только в училище заканчивались занятия и ребята разъезжались по домам, он с разрешения дирекции профтехучилища брал зерноуборочный комбайн, а из числа учащихся двух ребят, желающих поработать в поле, и выезжал в колхозы района на помощь в уборке хлеба.

Обучая других, Федоров и сам всегда старался заниматься самообразованием. Он с большим интересом изучал новую сельскохозяйственную технику, а для этого каждый год по собственной инициативе вы-

езжал в Москву на выставку достижений народного хозяйства, в павильон, где демонстрировались новые сельскохозяйственные машины не только нашего производства, но и зарубежные. Благодаря полученной там информации, он делал свои уроки интересными, насыщал их новыми знаниями и возможностями современного подхода к сельскохозяйственной деятельности. Никогда не отказывался он и от курсов повышения квалификации, которые проходили в разных регионах сельскохозяйственной России. В своей работе Анатолий Васильевич всегда уделял большое внимание и оборудованию учебных кабинетов, наглядным пособиям. Его кабинеты в училище всегда были самыми оснащенными.

За годы работы А.В. Федорову неоднократно предлагали перейти на более видные должности, особенно в начале восьмидесятых годов. Но разве можно такого увлеченного человека оторвать от любимого дела заманчивыми предложениями. Несмотря на то, что он с семьей уже тогда жил в городе Кондрово, каждый день

Т. ШИШКОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Помнить - чтобы жить

Патриотическая акция под таким названием состоялась в Калуге

22 апреля молодежь области приняла участие во Все-российской акции «Помнить - чтобы жить».

На стадионе «Юность» в Калуге более 170 молодых людей выстроились в слово «Победа 70» и запустили в небо триколор из воздушных шаров в память о героях Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. В ходе проведения мероприятия также создается видеоролик, в котором ветераны, дети и подростки читают отрывок из поэмы «Реквием» Роберта Рождественского.

Акция проводится Ассоциацией молодежных правительства Российской Федерации. В Калуге ее организо-

вало региональное молодёжное правительство совместно с Калужским филиалом Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Школой Фотографии, Телевидения, Радио и Кино, Корпоративной футбольной лигой и видеостудией «Медовый месяц».

В преддверии Дня Победы видеоролик, созданный в рамках акции, будет размещен в социальных сетях, на официальных сайтах молодежных правительств и организаций нашей страны.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: <http://www.admobilkaluga.ru/main/news/events/>

МОЛОДЫЕ УЧИТЕЛИ**Мы были вовлечены в круговорот событий**

10 апреля 2015 года состоялось открытие I региональной смены «Молодой педагог - открытие». На смену были приглашены молодые педагоги из разных районов Калужской области, более шестидесяти человек. Принять участие в ней посчастливилось и мне.

Поначалу множество вопросов волновало каждого из прибывших на смену молодых педагогов: что нам предстоит увидеть, будет ли это интересно, полезно для нас... Но как только мы познакомились с программой мероприятий, то поняли, что работа, которая нам предстоит, будет насыщенной, полезной и интересной.

С первых минут приезда в санаторий «Воробьево», где состоялась смена, мы были вовлечены в круговорот событий. Отдыхать нам было некогда, да и не хотелось совсем, настолько интересными были мероприятия. Смена началась со встречи с А.Н. Макрушиным, председателем совета молодых педагогов Калужской области, с М.П. Пономаревой,

организован обмен опытом между молодыми педагогами, мастер-классы, деловые игры, психологические тренинги. Темп смены был очень



E.S. Гренадёрова с министром образования и науки Калужской области А.С. Аникеевым.

высоким, но нам было настолько интересно, что одиннадцать часов занятий пролетели для нас незаметно, как один миг.

День закончился подведением итогов смены. Каждому из нас было



Обмен опытом между молодыми педагогами.

председателем Калужской областной организации профсоюзов работников образования, М.В. Чеченковой, директором ГАОУ ДПО «Калужский государственный институт развития образования», и министром образования и науки Калужской области А.С. Аникеевым. Все выступления прошли в форме неформального диалога, каждый желающий мог задать интересующий его вопрос и получить на него ответ.

Также хорошо была организована досуговая деятельность педагогов, каждый желающий мог посетить киноклуб и бассейн.

Следующий день смены был, как и первый, наполнен событиями:

что сказать, ведь положительные эмоции буквально переполняли всех участников.

Для меня I региональная смена «Молодой педагог - открытие» стала источником новых знаний, вдохновением к применению их на своих уроках и во внеурочной работе и, конечно же, позитивного настроения.

Такие встречи нужны, они помогают молодым педагогам учиться новому, совершенствовать свое мастерство в живом общении с опытными педагогами и друг с другом.

**Е. ГРЕНАДЁРОВА,
учитель Износковской средней
общеобразовательной школы.**

ОФИЦИАЛЬНО**В Калуге прошёл творческий фестиваль «Мы вместе!»**

22 апреля в калужском Доме музыки состоялся ежегодный городской фестиваль-конкурс для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья «Мы вместе!». Участие в нем приняли министр социальной защиты области Павел Коновалов, заместитель Городского головы Калуги Юрий Моисеев, начальник управления социальной защиты города Зоя Артамонова.

Более ста детей представили свои работы в номинациях «Хореография», «Вокал», «Жестовая песня», «Инструментальное исполнение», «Театральное творчество», «Искусство чтецов» и «Творческая семья».

Оценивая работу городского управления социальной защиты - инициатора и организатора фестиваля, Павел Коновалов особо подчеркнул важность выявления молодых талантов и поддержку творческих одаренных детей и молодежи, которую дает этот конкурс. Он также выразил благодарность педагогам и воспитителям детских учреждений за любовь и внимание к своим воспитанникам.

Победители фестиваля-конкурса получили дипломы и памятные призы.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>**

**Лица Победы****Война учила молча...**

Война – вечно помнящийся исторический этап, испытание, которое навсегда останется в памяти потомков. У каждого человека свое представление о войне. Для одних война – это разрушения, холод, голод, бомбардировки, а для других – сражения, подвиги, герои. И для каждого война – это страшный период времени, который причинил всему человечеству огромное зло и страдания. И мы должны сказать огромное спасибо тем, кто проливал свою кровь, отдавал свою жизнь во имя торжества справедливости и ради жизни на земле. Мы помним, что они победили для того, чтобы мы могли жить под чистым небом.

* * *

Василий Иванович АНТИПОВ родился 14 января 1923 года в семье крестьян в д. Фениники Бабынинского района.

После окончания семилетней школы поступил в Калужское педагогическое училище, которое окончил в 1940 году по специальности «Учитель русского языка и литературы».

Во время учебы в училище он увлекся радиоделом в кружке ОСА-ВИАХИМА, хотя поначалу вместе с другом Юрием Тюриным хотели заниматься в аэроклубе. Однако по состоянию здоровья его в аэроклубе не приняли, а друг стал летчиком-истребителем и погиб в первые дни войны.

С 1940 по 1941 г. Василий Иванович работал учителем в школе села Черная Грязь Бабынинского района. В марте 1942 года был призван в Красную Армию и после недельного обучения направлен в пехотную часть 50-й армии, где участвовал в боях под Зайцевой горой.

В июне Василий Иванович был ранен и отправлен в калужский госпиталь. После выздоровления в октябре 1942 года участвовал в боях под Ржевом, где в начале декабря 1942 года получил тяжелое ранение головы. Лечился в одном из госпиталей Москвы. Василий Иванович вспоминал, что врачи долго решали вопрос об операционном вмешательстве по извлечению осколка мины. И только после консультации с известным Вольфом Мессингом, который в составе концертной бригады выступал в госпитале, операцию отменили.

Летом 1943 года после выписки Василий Иванович был направлен на курсы радиостанций, и по их окончании попал на службу в один из вновь сформированных артиллерийских полков радиостанции одного из дивизионов, вооруженных пушками ЗИС-3 для непосредственной поддержки пехоты.

В августе-сентябре участвовал в боях по прорыву немецкой обороны на реке Брынь, получил свою первую медаль «За отвагу». Затем были тяжелые бои под Киевом, где однажды дивизион во время одной из поездок на передовую посетил маршал Г.К. Жуков.

В боях под Киевом Василий Иванович вместе с командиром дивизиона получил тяжелую контузию.

победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., орденом Отечественной войны II степени.

Из сопроводительного доку-



та к медали «За боевые заслуги»: «Гвардии старший сержант Арбузов Николай Александрович служил в 712-й отдельной штабной автомашине с мая 1944 года в должности шофера грузовой машины. Показал себя хорошим водителем. Его машина прошла 43 230 км и находится в хорошем техническом состоянии. За период работы в роте не имел аварий и поломок, все приказы командира части выполнял в срок. Дисциплинирован, предан партии Ленина, Сталина и Социалистической Родине».

Домой вернулся в 1947 году. Ушел из жизни 29 апреля 2001 года.

* * *

Николай Николаевич ЛЕОНТЬЕВ родился в 1922 году. В армии был призван 7 ноября 1941 года Износковским РВК. Воевал на Северо-Западном фронте в звании лейтенанта.

Был награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны.

Из сопроводительного документа к ордену Красной Звезды: «За время наступательных боев с 27 января по 7 февраля 1944 года лейтенант Леонтьев Николай Ни-



колаевич проявил себя в боях против немецких оккупантов решительным и умелым руководителем. В боях севернее г. Новосокольники за высоту 198.0 отбил пять танковых контратак немцев, захватил в плен троих немецких солдат из подбитого горящего танка. При умелом управлении на поле боя тов. Леонтьев обеспечил продвижение 1-му стрелковому батальону в боях за высоту 198.0, при этом лейтенант Леонтьев Николай Николаевич проявил героизм в управлении взводом ПТР во время отбития немецких танковых контратак, что дало возможность 1-му стрелковому батальону занять высоту 198.0».



Получил ранение в ногу. Инвалид войны. Ушел из жизни 7 февраля 1987 года.

30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РОССИИ

ОГОНЬ ЛИШЬ ВАМ ОДНИМ ПОДВЛАСТЕН, И СМЕЛО ВЫ ИДЁТЕ В БОЙ...

Заканчивается апрель, приближается 30-е число, а значит, и еще один профессиональный праздник – День пожарной охраны. Праздник этот был утвержден Указом Президента РФ еще в 1999 году. Кстати, дата 30 апреля выбрана не случайно: в этот день (по старому стилю, разумеется) ровно 350 лет назад царем Алексеем Михайловичем был издан Указ о создании пожарных дозоров в столице и других больших городах. Царь озабочился введением противопожарных мероприятий в конце весны опять-таки не случайно: весна – самое пожароопасное время, а потому и самое беспокойное и тревожное. В редколесье, в лугах и на полях весенний ветер сушит прошлогоднюю траву и листья, и идут травяные пальпы по сухой траве, захватывая на своем пути все, что способно гореть, а заодно и деревни, и деревянные города.

Свой профессиональный праздник пожарные заслужили по праву. О том, как много значит эта служба, говорить излишне. Особенно в нашей сельской местности.

Профессия пожарного – профессия настоящих мужчин. Она требует ловкости и силы, быстрой реакции, а во многих случаях отваги, самоотверженности и хладнокровия. Огонь – стихия страшная, и борьба с этой стихией – дело сложное и в высшей степени опасное: стихии, в отличие от живых существ, не присущи никакие чувства. Тушение пожаров очень часто сопровождается огромным риском даже в тех случаях, когда, казалось бы, ничего экстраординарного не предвидится. В качестве примера можно привести случай в деревне Кононово весной 2010 года, когда в результате травяного пала огонь подступил к жилым домам, и один из них загорелся. Пока пожарные заливали наиболее разбушевавшийся очаг, в доме взорвались газовые баллоны. К счастью, отделение пожарных находилось хотя и в непосредственной близости, но снаружи, и людей отбросило силой взрыва в сторону от валившейся стены. Это то, что касается борьбы с огнем.

А 9 апреля 2001 года «в целях совершенствования государственного управления в области пожарной безопасности, повышения готовности единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, объединения сил и средств при организации и проведении первоочередных аварийно-спасательных работ, связанных с тушением пожаров» Указом Президента № 1309 государственная противопожарная служба МВД РФ была преобразована в государственную противопожарную службу по делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий. А, исходя из этого, государственная противопожарная служба реорганизовалась в оперативную службу в составе МЧС России, и, соответственно, все пожарные части стали частями МЧС. В нашем районе две такие части: Износковская ПЧ-33 и Мятлевская ПЧ-36. Износковская пожарная часть имеет федеральное подчинение, а Мятлевская ПЧ-36 в 2009 году была передана в ведение пожарно-спасательной службы Калужской области. Несмотря на разницу в статусе, задачи у них одинаковые,

и работы хватает, т.к. в районе много затравленных полей, запущенных лугов, торфяных болот и полупустых деревень с ветхими постройками, огонь распространяется быстро и трудно поддается тушению в случае возгорания.

Ввиду того, что деятельность ПЧ-33 освещается на страницах нашей газеты довольно часто, сегодня хотелось бы поподробнее рассказать о работе и нуждах Мятлевской ПЧ-36.

Всего мятлевских огнеборцев 19 человек, считая начальника ПЧ-36 А.Г. Федоренко и его зама Г.А. Здобникова. Под их надзором 25 улиц поселка Мятлево, 33 деревни, как объект большей



части аварийно-спасательных работ, автомагистраль А-101, железная дорога. Эти девятнадцать человек тушат пальпы и пожары в поселке и по деревням, случается, – горящие железнодорожные вагоны, выезжают на ДТП, дежурят в караульном помещении, по просьбам местной администрации иногда привлекаются для оказания помощи в хозяйственных делах и благоустройстве. А вот решить вопрос с собственным зданием и благоустройством до сих пор никак не получается.

Здание, в котором располагается ПЧ-36, едва ли не ровесник поселка: в акте приемо-передачи основных средств, в графе «первоначальная дата ввода в эксплуатацию» значится 1886 год.

По слухам, строение служило в те времена конюшней купцам Арефьевым. С 20-х годов прошлого века, по словам моей бабушки, жившей неподалеку, здание это уже использовалось как пожарное депо, и оттуда выезжали пожарные на конной тяге на тушение пожаров. В пору моего детства с правой стороны здания еще сохранились арочные ворота, и, если одна половина ворот была приоткрыта, можно было видеть красную пожарную машину. Правая половина ворот не открывалась никогда, и это очень «подогревало» наше любопытство: а что там... Теперь в этом «импровизированном» гараже стоят две машины. Не самые современные: в самых современных отказано, т.к. по словам самих мятлевских огнеборцев, они просто здесь не поместятся и в ворота-то не въедут.

Вот так одно цепляется за другое. Впрочем, и караульное помещение не удовлетворяет современным требованиям: оно маленькое, тесное, темное. Если возникнет надобность собраться всему коллективу, то 19 человек там не поместятся. Нет у мятлевцев ни

диспетчерской, ни душевой, ни мастерских, ни сушилки. Зато есть стол, на столе телефон как свидетельство современной цивилизации, – в углу телевизор. А еще две армейские железные двухъярусные кровати, и в уголке возле двери, за занавеской – плитка, рукомойник и чайник. Над всем этим аскетическим бытом возвышается выбеленная печь.

Есть, правда, еще вагончик, где несут службу начальник ПЧ-36 и его зам. Там имеется современная оргтехника, но и там тоже теснота невероятная.

Собственно, когда-то в таких же условиях правила службу и износовские огнеборцы, но у них вот уже лет 15, как построена новая база со всеми полагающимися удобствами и реквизитом. А мятлевцам все не везет. Вот уже и проектно-сметная документация на новое здание готова, проплачена, прошла экспертизу, проведены геодезические работы на месте предполагаемого строительства. А дело опять застопорилось из-за отсутствия средств. Правда, Анатолий Григорьевич Федоренко, как тот солдат из сказки про огниво, духом не падает: сейчас он вынашивает идею хотя бы проведения капитального ремонта здания силами коллектива. А то ведь уже кирпичи из стен целиком вываливаются.

Вроде и коллектив согласен (мужики все сознательные, деловые), но на материалы опять же нужны средства. А вообще-то, в канун праздника не надо о грустном. Давайте – о коллективе. Коллектив ПЧ-36 просто замечательный, крепкий, спаянный. Ни огонь этим людям не страшен, ни вода. Есть здесь свои ветераны: Р.В. Смирнов стоит в дружине огнеборцев аж 35 лет; 27 лет отдал этой непростой службе В.В. Киселев; свыше двадцати лет тушат пожары братья Лазаревы, Сергей и Павел. Чуть-чуть не дотягивают до их стажа А.Н. Воробьев, С.А. Агапов, А.В. Дементьев и С.В. Камынов. У остальных «горячий стаж» тоже немаленький. О том, что здесь, можно сказать, каждый может заменить коллегу в нужный момент, свидетельствуют результаты соревнований в Товаркове и в Калуге. Текущий кадров в ПЧ-36 практически не наблюдается: самые молодые в коллективе – А.В. Никитин и Е.Г. Поляков; и у них уже пройден десятилетний рубеж их горячего труда.

Анатолий Григорьевич Федоренко возглавляет ПЧ-36 с 2005 года (до этого служил по линии гражданской обороны), но все же перед семейными традициями не устоял: он сам родился в семье пожарного, да и сын его служит в МЧС. С заместителем Анатолием Григорьевичем тоже повезло: Галина Анатольевна Здобникова – не такого уж и слабого пола. Во все дела она вникает, возникающие в отсутствие шефа вопросы решает оперативно и грамотно, оргтехникой современной владеет в совершенстве. Надо будет – и в горячую избу войдет, только лучше б таких ситуаций не возникло.

Ну а мы пожелаем в канун профессионального праздника нашим огнеборцам: из износковским, и мятлевским, чтобы пореже слышались у нас возгорания, пожары, аварии и всякие там стихийные бедствия, а также здоровья и удач. Потому как здоровье и удача могут и в обыденной жизни им пригодиться. А еще пусть найдутся, наконец, средства на строительство в поселке Мятлево типового здания пожарного депо. Чего уж, не в девятнадцатом веке живем, надо на цивилизацию равняться.

Н. МИХАЙЛОВА.

СЕМЬЯ И ШКОЛА

Прежде всего мы родители...

В апрельскую среду пятнадцатого вечера особенно многолюдно было в Мятлевской средней школе им. А.Ф. Иванова: родители спешили на семейный форум «Ответственное родительство». Для участия в мероприятии, организованном педагогическим коллективом и советом отцов, были приглашены специалисты областного центра социальной помощи семье и детям «Доверие».

До начала форума родители имели возможность пообщаться друг с другом и учителями, посмотреть красочно оформленные стенды с творческими работами детей и взрослых, узнать об успехах и достижениях школы. В актовом зале была представлена выставка художественных работ одиннадцатиклассницы Елены Портновой. Вниманию присутствующих были представлены видеоролики, снятые центром «Доверие». Все желающие получили информационные листовки.

После того, как в зрительном зале были заняты все места, директор школы Тамара Владимировна Никишина поприветствовала родителей, гостей, учителей и передала микрофон ведущей – заместителю директора центра «Доверие» заслуженному работнику социальной защиты Калужской области Валентине Викторовне Варгановой, которая объявила об открытии форума. Первая часть форума началась с доклада «Проблема жестокости и



гативный характер влияния этих видов насилия на несовершеннолетних имеет отсроченный, но неизбежный характер. Именно эмоциональное насилие лежит в основе других форм насилия. Выступление Ольги Анатольевны сопровождалось комментариями и советами для родителей.

В ходе форума были показаны сюжеты из известных отечественных фильмов, демонстрирующие различные формы насилия. Это фильм «Все умрут, а я останусь» (режиссер В. Гай Герман), «Похороните меня за плинтусом» (режиссер С. Снегрин), «Чучело» (режиссеры А. Хайт и Р. Быков).

Сцены из кинофильмов вызвали живой отклик в сердце каждого присутствующего. Надо заметить, что среди большого количества родителей были представители и старшего поколения: бабушки, дедушки. Это становится хорошей традицией: приходить в школу целыми семьями. Обсуждение просмотренных сюжетов велось в режиме открытого микрофона. Эксперты, в числе которых были председатель совета отцов Т.Н. Кирпичин, председатель родительского комитета Е.М. Потапова, член совета отцов Д.Я. Гуменин, высказали свое мнение по поднятым проблемам.

Родителей глубоко затронули острые сюжеты об отношениях в семьях, об отношении к детям. В процессе обсуждения были затронуты проблемы современной семьи, причины утраты многих ценностей семьи, другие насущные вопросы воспитания и обучения, среди которых противодействие экстремизму в молодежной среде. Особенно подчеркивалось, что люди не должны оставаться равнодушными, если кто из детей страдает или какая-то семья нуждается в помощи. Сегодня мы, объединившись, должны направить свою усилия на раннюю профилактику детского и семейного неблагополучия. Родительство должно быть ответственным!

Подводя итог работы форума, мятлевские родители повторяли слова Р. Рождественского, звучавшие лейтмотивом этой встречи:

*Хотите ли вы, не хотите ли вы,
Но дело, товарищи, в том,
Что прежде всего мы родители!
А всё остальное – потом!..*

А. КОЗЛОВА,
педагог-психолог
МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова».

На снимках: на семейном форуме.

Из почты «Рассвета»

Жители д. Булатово выражают искреннюю благодарность командиру отделения ПЧ-33 Износки Дмитрию Александровичу Соколову за то, что в трудную минуту, когда из-за бездумного пала травы возникло воспламенение наших домов, он пришел на помощь. Из-за отсутствия мобильной связи мы не смогли дозвониться до пожарной охраны. Огонь уже дошел до сарая, но Дмитрий Соколов взял эту ситуацию под контроль. Благодаря его умелым действиям и решительности было быстро ликвидировано распространение огня на постройку.

Мы говорим сердечное спасибо Дмитрию за его отзывчивость, за то, что в трудную минуту он готов прийти на помощь.

Жители деревни Булатово.

Уважаемая редакция! Разрешите через вашу газету выразить благодарность всем жителям с. Извольск, принявшим участие в тушении пала сухой травы вечером 12 апреля на территории нашего поселения. Слова благодарности я адресую также командирам отделений ПЧ-36 Н.В. Кузьмину и А.В. Маслову, водителю А.И. Минаеву. Именно благодаря совместным оперативным действиям нам удалось избежать пагубных последствий случившегося.

С. ГРАЧЁВ, и.о. главы администрации МО СП «Село Извольск».



ВЕСТИК ПРОКУРАТУРЫ

Введен запрет на конвертацию в иностранную валюту бюджетных субсидий и инвестиций

Постановлением Правительства РФ от 20.03.2015 г. № 256 внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 27.12.2014 г. № 1563 «О мерах по реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».

В соответствии с изменениями получаемые юридическими лицами бюджетные субсидии и инвестиции запрещено конвертировать в иностранную валюту.

В частности, скорректирован порядок реализации федерального бюджета на 2015 год и плановый период 2016–2017 гг. В 2015 г. в соглашении (договоры) о предоставлении субсидий юридическим лицам, бюджетных инвестиций или взносов в уставный капитал юридических лиц включается условие о запрете конвер-

тации этих средств в иностранную валюту. Исключение составляют операции при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также иные операции, связанные с достижением целей предоставления названных средств.

Получатели средств федерального бюджета могут предусматривать авансовые платежи по договорам (госконтрактам) о поставке товаров, выполнении работ и оказании услуг от 30 до 80% суммы договора (госконтракта), но не более 80 процентов лимитов бюджетных обязательств на соответствующий финансовый год. Исключение – договоры (госконтракты) на выполнение работ или оказание услуг (их этапов) продолжительностью не более одного месяца после оплаты договора (этапа его исполнения).

Названные авансовые платежи должны перечисляться на счета, открытые территориальным органам Федерального казначейства в учреждениях ЦБ РФ для операции со средствами юридических лиц.

Г. ФИЛАТОВ, прокурор района.

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО

Закон любит точность

Мировым судом Юхновского района привлечен к административной ответственности по ст. 17.7 КоАП РФ конкурсный управляющий одного из сельскохозяйственных предприятий района Корнилов И.П., который, являясь представителем потерпевшего по уголовному делу, получил запрос следователя о представлении информации, подтверждающей наличие в конкурсной массе предприятия имущества, которое впоследствии было похищено. Корнилов И.П. в нарушение требования ст. 21 УПК РФ не представил в установленный следователем срок пакет документов, необходимых для расследования данного уголовного дела. Суд признал Корнилова И.П. виновным в совершении административного правонарушения и назначил наказание за неисполнение законного требования следователя - административный штраф в размере 2000 рублей.

Уважаемые руководители предприятий, учреждений и организаций, а также индивидуальные предприниматели, не забывайте о соблюдении требований закона, будьте законопослушными гражданами.

Н. ШПАКОВ,
заместитель начальника МО МВД России «Юхновский» – начальник следственного отделения.

ГКУ КО «ИЗНОСКОВСКОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Берегите свой край!

Ежегодно в лесах области возникают десятки, и даже сотни, пожаров, которые наносят огромный вред народному хозяйству и природе, оставляют людей без кровя и средств.

В пожароопасный сезон, то есть в период с момента схода снежного покрова в лесу и до наступления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова, **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- а) разводить костры, исключая специально отведененные для отдыха места,
- б) бросать горящие спички, окурки,
- в) употреблять при охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов,
- г) пал прошлогодней травы.

Все пожары в лесу начинаются из-за какой-то внешней причины: источника огня среди деревьев нет. Будьте внимательны и осторожны при нахождении в лесу – огонь не оставит ничего...

*При обнаружении горящих полей немедленно звонить по телефонам:
8-800-100-94-00 – прямая линия лесной охраны,
(848449) 4-51-01 – пожарная часть с. Износки, 4-61-10 – пожарная часть п. Мятлево, 4-51-48, 4-53-81 – ГКУ КО «Износковское лесничество», 4-51-40 – ЕДДС с. Износки*

Р. КУЗНЕЦОВ,
лесник ГКУ КО «Износковское лесничество».

2. Утвердить исполнение доходов муниципального бюджета за 2014 год по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 3 к настоящему решению.

3. Утвердить исполнение доходов муниципального бюджета за 2014 год по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, согласно приложению 2 к настоящему решению.

4. Утвердить исполнение расходов муниципального бюджета за 2014 год по ведомственной структуре расходов согласно приложению 3 к настоящему решению.

5. Утвердить исполнение расходов муниципального бюджета за 2014 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов согласно приложению 4 к настоящему решению.

6. Утвердить исполнение источников финансирования дефицита муниципального бюджета за 2014 год по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 5 к настоящему решению.

7. Утвердить исполнение источников финансирования дефицита муниципального бюджета за 2014 год по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджетов классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов, согласно приложению 6 к настоящему решению.

8. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

О. ВАЛУЕВА, глава МО СП «Село Извольск».

ПРОЕКТ

Сельская дума МО СП «Село Извольск»

РЕШЕНИЕ от 7.04.2015 г. № 155

«О назначении публичных слушаний по исполнению бюджета МО СП «Село Извольск» за 2014 год»

В соответствии с Федеральным законом № 131 от 6.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», п.3.2. ст. 19 Устава МО СП «Село Извольск» сельская дума **РЕШИЛА:**

1. Назначить публичные слушания по исполнению бюджета МО СП «Село Извольск» за 2014 год на 28 апреля 2015 года в 14.00 по адресу: с. Извольск, д.5/2, в здании администрации.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования (обнародования).

О. ВАЛУЕВА, глава МО СП «Село Извольск».

ПРОЕКТ

Сельская дума МО СП «Село Извольск»

РЕШЕНИЕ от 2015 г. №

«Об исполнении бюджета

МО СП «Село Извольск» за 2014 год»

Сельская дума **РЕШИЛА:**

1. Утвердить отчет об исполнении муниципального бюджета за 2014 год по доходам в сумме 1 494 489 руб. 13 коп., по расходам в сумме 1 736 452 руб. 91 коп., с превышением расходов над доходами (дефицитом муниципального бюджета) в сумме 241 963 руб. 78 коп.

Уважаемые родители!

Отдел образования администрации МР «Износковский район» доводит до вашего сведения, что для учащихся имеются путёвки в загородные и санаторно-оздоровительные лагеря:

- ГАУЗ «Калужский санаторий «Звёздный»: с 1 по 21 июня; с 24 июня по 14 июля; с 17 июля по 6 августа;

- ЗОЛ «Галактика» (Жуковский район): с 17 июля по 6 августа;

- МУ СОЦ «Дружба» (Малоярославецкий район): с 24 июня по 14 июля; с 17 июля по 6 августа;

- ОАО «Санаторий «Вита» (г. Анапа): с 3 по 23 сентября.

Обращаться в отдел образования лично или по тел. 4-54-07. Также можно обращаться в школу, в которой обучаются ваши дети.

Межмуниципальная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений МР «Износковский район»

Постановлением администрации МР «Износковский район» от 20.04.2015 г. № 179 создана межмуниципальная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. Комиссия состоит из представителей профсо-

юзных организаций, работодателей, органов местного самоуправления.

Основными целями комиссии являются регулирование социально-трудовых отношений и согласование социально-экономических интересов сторон.

Подробную информацию о комиссии можно получить на официальном сайте Износковского района iznoki-adm.ru в разделе «Работа рабочих групп и комиссий».

Отдел экономики МР «Износковский район».

Со словами благодарности

Администрация Луганского областного детского дома № 1 для детей-сирот и детей, оказавшихся в сложных жизненных обстоятельствах, выражает искреннюю признательность жителям Износковского района Калужской области, принявшим участие в сборе гуманитарной помощи для наших воспитанников.

Мы искренне ценим, что в такое трудное время вы заботитесь о детях, которые живут и воспитываются в детском доме. Ваша забота и участие не остаются незамеченными, своими действиями и поступками выкладываете маленькую, но очень важную частицу в одно общее большое дело.

Мирного неба вам, добра и процветания.

С уважением, В. МОЧАЛОВА,

директор Луганского областного

детского дома № 1.

Поздравляем!

28 апреля юбилей отмечает

Татьяна Семеновна ДУБЕНЦЕВА.

С этой датой ее поздравляет коллектив МКДОУ «Износковский детский сад «Солнышко»:

В любом возрастном отрезке,
В периоде жизни любом,
Для женщины возраст – загадка,
В нем тайна и мудрость в нем.
Желаем успехов, везений,
Событий приятных в судьбе,
Здоровья, любви и веры
На долгие годы тебе.



Сегодня свой юбилей отмечает
Татьяна Семеновна ДУБЕНЦЕВА.

С этой замечательной датой ее поздравляет
семья Немцевых:

Вам сегодня - 45!
Это замечательно!
И хотим Вам пожелать
Счастья обязательно!
Пусть оно к Вам поскорей
В двери постучится!
Ведь таких как Вы людей
В мире единицы!
Это правда, а не лесть!
Скажем, не забудем,
Что такая, какая Вы есть,
Мы Вас очень любим.

30 апреля свой юбилей отмечает почтальон ОПС Хвоши

Наталья Михайловна БЕЛОВА. Коллектив
Дзержинского почтамта поздравляет ее с этой датой:

Пусть сегодня радостнее бывает
Сердце от заботы и внимания,
Согревают душу, словно солнце,
Искренние наши пожелания!
Мир сегодня ярче и светлее -
Он наполнен лаской и любовью...
С праздником прекрасным, с юбилеем!
Счастья Вам и крепкого здоровья!



ОБЪЯВЛЕНИЯ

● Строительная бригада ВЫПОЛНИТ ЛЮБЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. Тел. 8-951-706-53-83. Сергей.

● ПРОДАЁТСЯ ДОМ с гаражом на четыре машины, с земельным участком 15 соток. с Износки, ул. Гагарина, д. 3. Тел. 8-910-514-92-99.

● СДАЮ ОДНОКОМНАТНУЮ МАЛОГАБАРИТНУЮ КВАРТИРУ в г. Калуге, правый берег, на длительный срок. Тел. 8-910-54-54-94.

● Износковской ЦРБ срочно ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР И БУХГАЛТЕР. Требование к кандидатуре главного бухгалтера - высшее образование. Обращаться по тел.: 4-57-92, 4-57-97.

ДЕНЬ ДОНОРА

7 мая 2015 года с 8.30 до 12.00 в поликлинике ЦРБ Износковского района по адресу: с. Износки, ул. 40 лет Октября, д. 1 – проводится День донора.

Компенсация за обед 690 рублей, студентам дополнительного 100 рублей. С собой иметь паспорт.

Уважаемые жители Износковского района, желающие принять участие в забытении белым амуром и карпом износковского водёма.

Просим сдавать денежные средства в магазин Дарьенко Т.Ф., продавцу Виктории Столяровой.

Общество охотников и рыболовов Износковского района.

К сведению налогоплательщиков - физических лиц

С 1 января 2015 года в соответствии с пунктом 3 статьи 23 Налогового кодекса РФ все физические лица, не получающие налоговые уведомления и не уплачивающие налоги по имеющимся у них объектам недвижимого имущества, обязаны сообщать в налоговую инспекцию о наличии у них объектов, облагаемых налогом на имущество, земельным налогом. Данная обязанность возникает, если человек не получил в установленный срок уведомление на уплату соответствующего налога. Исключение составляют только лица, имеющие льготы по уплате налога на недвижимое имущество.

При этом, в соответствии с п. 3 ст. 129.1 Налогового кодекса, ответственность физических лиц за непредставление или несвоевременное представление сообщений об объектах налогообложения будет введена только с 1 января 2015 года. Размер штрафа составит 20% неуплаченной суммы налога в отношении объекта недвижимости.

Следующий номер газеты «Рассвет»
выйдет в среду 6 мая.

ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь,
корректор в Калуге - 51-27-66.</p